
Под ръководството на Българ­
ската работническа партия (кому­
нисти), на нейния Централен ко­
митет начело с др. Димитров — 
напред към построяването на 
социализма в нашата страна!

органна окоп, комитет на оф и градския народен съвет

Да изпълним решенията на 
третия пленум на Ш на ©Ф

Решенията на Околийски пленум на Отечествения 
фронт, състоял се на 11 т. м. наново поставят като пър­
востепенна задача изкупуването на зърнените храни, 
което в този момент е 62.41% за пшеницата и 66.73% 
за ечемика. Това показва, че кашата околия продъл­
жава да изостава и е нужно мобилизиране на всички 
сили около изпълнението плана за изкупуването на 
храните. За тази цел пленумът реши да се изпратят до- 
пълнително отговорници в най-изостеващите села за да 
псмогнат на административните орган в провеждането 
на тази жизнена за нашия народ кампания.

Нужно е кампанията по изкупува чеі о на храните 
да не отслабва нито един момеят.

Заедно с това пленумът на Околийския комитет 
постави с всичката сериозност и въпроса за сеитбата- 
изпълнението на сеитбения план, почистването и обез­
заразяването на семената.

Взема се решение и за образуване на нови ТКЗ 
стопанства — задача, която и Околийският комитет на 
РП(к) си постави за реализиране, за която трябва да 
бъдат мобилизирани силите на нашия народ, на нашите 
земеделски стопани и предимно преданите отечестве- 
нсфронтовци.

Не по-малко сериозно пленумът погледна и на въ­
проса с дървоснабдяването е едиа жизнена задача, раз­
решението на която не търпи отлагане. Като първа се­
риозна мярка беше решено да се устроят камионни 
бригади за извозване дървата от селата Риш и Весе- 
линсво

Да се укрепи отдела „Търговия и продоволствие“ 
към Околийския народен съвет, да се организират кур­
сове за кадър на Отечествения фронт и Окол. народен 
съвет са задачи, които също подлежат за разрешение 
в близко въдеще.

Като една от най-сериозните задачи Околийският 
пленум рши Околийската оф организация да се вклю­
чи в съревнование;о с Добрич и Плевен, по случай 
конгреса на БРП к).

, Да се заловим за срочното и без остатък изпъ - 
нение на решенията на третия пленум на Околийския 
оф комитет.МЕРОПРИЯТИЯТА НА ГРАДСКИЯ НАРОДЕН СЪВЕТ ЗА ВОДОСНАБДЯВАНЕТО НА ГРАДА

В чест НА КОНГРЕСА НА БРГ8 (к)

Поьрвите тютюноработници
КОИТО ПРЕМИНАХА НН2 ПАПИРОСНИМНШИНИ

От ляво на дясно: Иван Зладнмиров, Неджиб Матъ- 
шев, Коста Станчев и Исуф Мустафов

Невъзможно е днес 
говори за благоустройственото, 
стопанско и културно развитие 
на един модерен град, ако той 
не е снабден с изобилна вода.

Станало е вече максима да 
се казва че културата на един 
народ се мери с употребата на 
водата, т. е колкото той упо­
требява по-вече вода за подър­
жане на хигиената и чистотата 
си, за стопанските си и благо­
устройствени нужди, толкова 
за по-културен да се смята 
той.

Водата в град Шумен, която 
само преди 20 години, когато 
са строени модерните й водо­
проводи и съоръжения е била 
достатъчна да задоволи жизне­
ните и стопански нужди на 
града, днес се оказва вече не­
достатъчна особенно през ля­
тото, когато тя значително на­
малява.

По-вече от ясно е, че нараст 
налите всестранни нужди на 
града и жителите му не могат 
по-вече да бъдат задоволени 
от сегашните води на градския 
водопровод, който се захранва 
от 24 незначителни извори.

Ето защо едни от най-глав­
ните проблеми, който, стои за 
разрешение пред Градския на­
роден съвет е по-бързото снаб­
дяване на града с обилна вода 
която е необходима не само 
за разрастването на индустри­
ята и въобще на стопанския

да се му живот, но и за подържане­
то на чистотата и хигиената 
му.

Без достатъчна , вода неми­
слимо е да направим нито крач­
ка напред в това отношение.

За разрешението на тази 
благородна задача има само 
две възможности: първо — да 
се докара водата от големия 
Тройшки извор и второ — да 
се направи един решителен 
опит да :се потърси дълбока 
артезианска вода.

За разрешаването на първа­
та възможност, а именно до­
карването на водите на голе­
мия Тройшки извор през тази 
пролет Градския съвет е по­
искал и вече е узаконено во- 
доползуването на извора, А 
по 5 годишния държавен план 
Градския съвет е запланирал 
постройката на водопровода от 
Тройна до Шумен на първо 
място каіо най-належащ обект 
и плановия отдел при Мини­
стерството на комуналното сто­
панство и благоустройството е 
утвърдил кредит за тази цел 
в размер на 34 милиона лева. 
Трябва да вярваме че този во­
допровод през следващите ня­
колко години ще бъде напра­
вен и в града водата ще се 
увеличи още около 35 на сто, 
т. е. с около 24 литри на се­
кунда.

Следва на 4 стр.

В чест на V конгрес на БРП 
(к) хиляди ентусиазирани ра­
ботници и служащи дават обе­
щания пред ЦК на БРП (к) и 
др. Георги Димитров да вло­
жат съзнателно своя труд за 
изпълнение на двегодишния 
стопански план и за преуспя­
ването на нашата родина. Во­
дени от това съзнание, работ­
ниците от тютюневата ф-ка 
в Шумен се включиха активно 
в предконгресното съревнова­
ние и обявиха съревнование на 
работниците от тютюневите 
фабрики в Плевен и Добрич. 
Другарите Исуф Мустафов, 
Иван Владимиров, Неджиб Ма- 
тъшев и Коста Станчев в чест 
на конгреса
са първите в Народната ре­
публика. които пртминаха 
на две машини „Екселсиор“. 
Най-гсляма и качествена про­
дукция от тях дава др. Исуф 
Мустафов, който в деветосеп-

темврийското съревнование на 
една машина е давал средно 
122 на сто, а сега — 118'27 на 
сто за всяка машина, а е дос­
тигнал дори и до 124.9 на 
сто.

Др. Иван В. адимиров сега 
дава средно производство 
115'22 на сто на отделна ма 
шина, понякога достига и до- 
122.2 на сто. Преди на една 
машина той е давал по 119.73 
на сто,

Др Неджиб Матъшев пре­
ди на една машина е давал 
производство 115 67 на сто, а 
сега редовно по 115.8 на сто, 
а по някога и 122 2 на сто.

Др. Коста Станчев преди е 
давал на една машина 111 27 
на сто, а сега дава по 106.34 
на сто на машина.

До конгреса на партията 
другарите се отказват от пола­
гаемото им се възнаграждение 
за втората машина.

Конференция на ОЗИПС 
в гр. Шумен

На 17 т. м. в салона на чит. 
„Добри Войников“ местния ко. 
митет на ОЗИПС проведе кон­
ференция, председателствувана 
от др Антон Чолаков, предсе­
дател на Занаятчийското сдру­
жение в Шумен Бяха зададе­
ни много въпроси от предста­
вители на различните професии, 
на които председателя на ЦК 
на ОЗИПС др. Харалампи Ще- 
рев отговори аргументирано.

Др Щерев изнесе доклад, в 
който подчерта пъгя на зана­
ятчийското съсловие в преход­
ния период от капитализъм към 
социализъм. Той отправи апел 
за час по-скорошното навлиза­
не на занаятчиите в трудово­
производителните кооперации 
(ТПЗК), като към отечествено- 
фронтовците той апелира не на 
думи, а на дела със своя ли­
чен пример да подчертаят пре­
даността си към делото не со­
циализма, като навлязат в ТПЗК. 
При това др Щерев дока­
за по един безспорен на­
чин, че всяко изчакване не 
е от полза, а е против ин­
тересите на самите занаят­
чии.

Конференцията на края бе при 
ветствувана от секретаря на О- 
колийския оф комитет др. Ан­
гел Виденов, който също от­
прави апел за навлизане и у- 
крепване на ТПЗК. Конферен­
цията бе закрита при висок 
дух

Занаятчиите в своето бол­
шинство заявяват готовността 
си да навлязат в ТПЗК и иа 
основат нови такива и по този 
начин да покажат на дело, че 
те ще бъдат едни от предните 
строители на социализма в на­
шата страна.

Синдикална конференция
Трудови акции на ЕНОПО — ОФ

В изпълнение задълженията 
поети в чест на историческия 
Пети конгрес на БРП(к) брига­
ди от единните оф организа­
ции работиха вчера на следни­
те обекти:

Канала автоматичната цен­
трала — От организация 4—4 
квартал 54 души са изкопали 
140 метра канал и поставили 
кабела, 7 учители ? от същата 
организация са работили на 
„Енчова река“ — проявили се 
в работата Илия Матеев. Васил 
Габровски и Георги Бобадов; 
от организация № 1—4 кв. 52 
души изкопали 164 м. канал. 
Проявили са се в работата Са­
ва Из. Сввов и Петър Цонев; 
13 души от същата организа­
ция са работили по ремонта на 
читалище „Напредък“; от орга­
низация № 3 — 2 кв 43 души 
са изкопали 85 куб. м. пръст; 
17 души от организация № 3—5 
кв. приготвили 52 м. канал. 
Проявили се в работата Ариф 
Салимов, Кръстю Фарашев, Ах­
мед Хатибов, Мехмед Ибрямов 
и Владимир Киров и от орга­
низация №2 1 кв. 23 души на­
правили 60 м канал, 16 души

от същата организация са ра­
ботили в кварталната детска 
градина.

корекцията нз р. Енчоза 
— 79 души от организация № 
1 и № 2—3 кв. и 53 души от 
организации № 1 и № 4—2 кв. 
са изкопали и изхвърлили 159 
куб. м. пръст.

Пожарната команда — 79 
души от организация № 5—1 
кв. са извършили работа за 
26,540 лева.

прогимназията в Добруд­
жанския квартал — 36 души 
от организации № 1 и № 3 6 
кв изкопали и пренесли на 90 
м. растояние 44 куб. м. пръст. 
Отличили се в работата Весе­
лин Димов, Атанас Велчев, В. 
Маринов, М. Димитрова, Б. Ан­
гелов и Ст. Коцева

Гарата — 30 души от орга­
низация № 4—6 кв. са натова­
рили на вагони 22,300 тухли и 
10 куб м. дърва, разтоварили 
един вагон с пясък и др. Про­
явили се в работата си Васил 
Иванов, Сава Колев и Димитър 
Попвасилев; от организация № 
2—6 кв. са извършили работа 
за 10695 лв.

На 17 т. м. в града се със­
тоя голяма пунктова синдикал­
на конференция, на която при- 
съствува др. Стойне Миленков 
представител на Централния 
съвет на ОРПС и представите­
ли на околийските синдикални 
съвети от градовете Нови-Па- 
зар, Търговище, Преслав и Ду­
лово, а също така и предста­
вители на местните синдикални 
съвети, профорганизаціи и 
профдружества.

Посрещане ва бригадирите
Вчера не 17 т. м. 12 и поло­

вина часа се завърна 111 брига­
дирска смяна от околийската 
бригада „Ивански". На гарата 
бригадирите бяха приветству- 
вани от секретаря на Окол. ОФ 
комитет др. Ангел Виденов, от 
Окол. комитет на СНМ — дру­
гаря Колю Дяков, от предста­
вител на турската младеж при 
СНМ др. Матъшев.

На приветствията отговори 
др. Тодор Жечев (Дамянски\ 
командир на бригадата, който 
изрази готовността на бригади­
рите да се заловят с бригадир­
ски жар за изпълнение на но­
вите задачи, които родината им 
поставя.



Да превърнем есенната сеитба ВЯРАТА НИ МАДАРЦЙ В УСПЕХА
във всенародна акция

За бързото и планово из- 
, вършване на есенната сеитба с 

почистени и обеззаразени се 
мена е необходима пълна мо­
билизация на творческите сили 
на трудящите се селски сто­
панства

Почвата и семената трябва 
да бъдат предварително добре 
подготвени. У нас обикновено 
след царевицата се сеят жит­
ните култури (пшеница и ръж 
Гова налага след прибисането 
на царевицата, почватата добре 
да се подготви, като се изчис­
тят коренищата на царевицата. 
Семената добре да се почистят 
от примеси и плевели. Особено 
тоза се налага тази година,! 
ззщог.т на много место житата! 
буренясгха. Семето трябва да 
се обеззарази. Нашето селско 
стопанство понася всяка година 
грамадни загуби причинени от
болестите и неприятелите на 
растенията.

Навременното засяване поз­
волява на растенията да по­
никнат, да укрепнат и се раз­
вият добре, запазвайки се от 
неблагоприятните климатиче­
ски условия.

Родосеялките трябва да се 
използуват най-пълно, при кое­
то ще се засее към 40 на сто 
от ръжта. Чрез редовното сее 
не семето се разпределя най- 
равномерно върху нивата и се 
заравяна нгй-подходяща дълбо­
чина, което о:игурява еднозре 
менмото пони ване. При сеене­
то на ръка, семената не могат 
да се разпределят равномерно 
и много от тях попадат на по- 
голяма дълбочина от 8 — 10 см

помогнат много за навременна­
та сеитба. Бригадите в помощ 
на ТКЗС трябва да се засилят. 
Също така ТКЗС, който имат 
повече и по-добър земеделски 
инвентар трябва да помогнат 
на частните стопани. Така ще 
се създадат братски, другарски 
отношения между кооператори 
и частни стопани.

Дейните и добре работещи 
комитети ще помогнат много 
за отстраняване на трудности­
те. за бързото и планово изпъл 
нение на есенната сеитба

Ръководствата на ОЗПС по 
места трябва да бъпат първи в 
акцията. Засявайки първи, те с 
личния си пр-мер ще узлекат 
останалите селяни. Личният при­
мер на най-добрите земеделски 
стопани е най-силната гаранция 
за нав, еменното засяване.

Враговете на народа се опит­
ват да тровят съзнанието на 
трудяшите ,се земеделски сто-ј 
пани. Та не подбират начини1

! М ТЯХНОТО TH3S РАСТЕ
ТКЗС в с. Мадара тази го­

дина е в края на своя триго­
дишен живот Три години след 
усилено лутане и устояване в 
тази мъчна борба със старою 
за утвърждаване на новото, сто­
панството не само задържа най- 
здравия си членски състав, но 
то вече е значително утвърде­
но в сьзнаниею на мадгрчани 
Подали се на измамни и праз­
ни надежди група от членове 
поискаха да бъдат освободени 
от стопанството, поради изти­
чане на тригодиідния задължи­
телен срок за членуване Ръко­
водството на този колектив ре­
ши във връзка с това да про­
ветри, да разтвори прозорците 
и за вредните елементи. На 20 
юни т. г. кооператорите разтво­
риха вратите на стопанството и 
пуснаха на „свобода“ 40 души 
члене вз на стопанството с 1160 
декара. Предположенията на

Околийският 
ръководствата на 
за обеззаразяване

До ръководствата на единните 
оф организации в 

Шуменска околия
комитет на Отечествения фронт нарежда 

единните сф организации да вземат мерки
на семената, като разяснят широко на за­

бягащите се сбъднаха.

и средства. Служат си с 
долни клевети, измислици, 
совата борба в селото се 
сгря в нрехтдния период
построяването 
Това налага да 
та бдителност.

Да проведем

н и- 
Кла- 
изо- 
прн

на социализма.
засилим наша-

снителна работа 
хали и отделни

широка разя- 
по села, ма- 

стопани Да не

Моя е и без тях. Бъдещето на 
стопанството е известно: от у- 
спехи към успехи — с подкре­
пата на ОФ. Ами те на къде 
ще отиват? Видяха се някои от 
тях сами и решиха — обратно 
при Сталинеца — към блоко-

меделските стопани следното:
1. Полумоирото третиране със син камък (4 литра 

2 на сто разтвор на 100 кгр. семе) дава по-добри ре­
зултати от сухото обеззаразяване с меден карбонат а- 
извит и др. сухи препарати, поради това, че убиването 
на спорите на главнята става при самото обеззаразя­
ване, а не както при средствата за сухо обеззаразяване 
в почвата при овлажняването повърхността на семето’

2, При сеигбзга на сухой при есенно засушаване 
препаратите за сухо третиране не гарантират 100 на сто 
обеззаразяване, дори и при най-грижливо извършване 
на трвтирането.

3. При употребата на синия камък за пол/мокро 
обеззаразяване, няма никаква опаенгет от запарване 
на семето и следователно никакеа н>жда ст пресуша­
ването мл след обезззразяванато. Обеззаразено по 
тг зи начин семе, може да се насипва в чувалите на­
право от лттрите, без риск на запарване, колкою и дъл­
го време да остане в «увалите.

4. Този начин на обеззаразяване не причинява ни­
какво намаление на кълняемостта на семето, както то­
га става при мог-рия начин, чрез потапяне на семето 
в 5Ѵо син-камъчен разтвор.

Ш«Ш0 U ЧДЕНСШТЕ ШРТИ Щ (НОНО-ОФ

и не могат да понижат. По­
никналите от дълбочина расте­
ния са: хиляди. Чрез редосеял 
ките се спестяват много семе­
на. При силна почва един де­
кар може да се сее с 14 до 15 
кгр. семе, при средни почви —- 
17 до 18 кгр, а в планинските 
райони по 22 до 23 кгр.

Наторяването на по-слабите 
почет с изкуствени торове уве­
личава добива средно от 20 — 
50 на сто на декар. В зависи­
мост оъ почвата се употребяват 
7—8 кгр. амониева селитра, до 
15 кгр. амониев сулфат и 20 - 
25 кгр. суперфосфат.

Извършването на есенната 
сеитба под ръководството и 
грижи на агрономическите ор­
гани, ще позволи да осигурим

остане нит о един земеделски 
с опанин не убеден в правота 
та и необходимостта от бързо­
то и срочно провеждане на 
есенната сеитба. При разясни­
телната работа да сочим пътя 
на развитието на нашето сел­
ско стопанство - кооперативно 
земеделие!

Да проведем цялостна орга­
низация на есенната сеитба, 
това значи да не остане нито 
педя земя незасята! Да разго­
рим масово патриотично сърев­
нование в земеделското стопан­
ство!

Да подпишем нови обеща­
ния към нашия любим вожд и 
учител —. др Г. Димитров, че 
ще изпълним срочно есенния 
посевен план с почистени и

по-високи добива на декар. 
Организираната помощ и

взаимопомощ на земеделските 
стопани и братската помощ на 
трудящите С£ от, града, особе­
но на техническите бригади, ще

обеззаразени ■ семена!
Да изпълним предсрочно 

етите задължения пред 
Димитров!

Да превърнем акцията по 
вършване есенната сеитба

по- 
др.

из-
във

всенародна — значи да осигу- 
рам хляба на народа!

А Манолов

вете, към стопанския двор. И 
на извънредно събрание на 3 
ок омври бяха ра-гледани 34 
заявления на кандидати за сто­

панството с около 10С0 декара 
(земя. Нови стопани от Мядара 
от то и ден станаха членове на 
ТКЗС — 22 души с 800 дека 
ра. Между тях са и Алекси Н. 
Тренков, Георги Н. Тошков, Ци 
митър Г. Иванов, Асен Г. Ива­
нов, Йорданка Д. Данчева, Цве­
тан Стойков, с около 150 деча- 
ра напуснали на 20 юни и за­
върнали се стари членове-осно­
ватели, създатели на стопан­
ството.

В настоящия момент напират 
към стопанството още много 
кандидати за този голям про­
изводствен колектив, който та­
зи година раздаде на членове­
те си към 220 тона жито, 30 
тона ечемик, 20 тона овес, 5 т. 
боб, и неограничено захарна 
тръстика, зеленчуци и картофи 
от зеленчуковата си грздина 
Скоро кооператорите ще полу­
чат своя дял и от 7.000,000 лв. 
пари, стойността на продадено 
от тях около 60 тона цвеклено 
семе.

Естествено е при това поло­
жение вярата на мадарци в у- 
спеха на тяхното ТКЗС да расте

Н. Арнаудов 
инспектор ТКЗС

На 2—3 февруари т. г. бъл- ј рия, превръщайки я 
гарският трудов народ направи > пятплиъгянп

' огромна крачка напред в свое­
то обществено-политическо раз­
витие, превръщайки Отечестве­
ния фронт в Единна Обществе­
но-политическа организация, ко­
ято да обедини в своите редо­
ве всички честни и прогресив­
ни хора на физическия и ум­
ствен труд и ги направи годни 
за още по-големи трудови под­
визи. За да може, както казва 
др Георги Ди' итров, „българ­
ският народ, запрятайки ръка­
ви само за едно-две десетиле­
тия да изгради това, клето мно­
го народи на запад са постро­
или за 1С0 — 20Э години. От 
друга страна да се укрепи мо­
рално политическото единства 
на народа и се осигури свобо-
дата, 
мост 
тет 1

националната независи-
и 

и а
държавен суверени-

от бедна
с разпокъсано земеделие стра*
на, в мощна индустриално-аг­
рарна държава, с могъщи язо­
вири, гигантски заводи и туч­
ни кооперативи, из които пеят 
своята песен тракторите и ком­
байните, пригласяйки в песен­
та нз трудовия народ „Да стро­
им неуморно, другари"!

Националният съвет на Оте­
чествения фронт виждайки ен­
тусиазма на членовете на ЕНО 
ПО — Отечествен фронт и го­
товността им за труд и отбрана, 
реши да ги зарегистрира и о- 
закони като тзкив?, раздавайки 
им членски карти. Членска кар­
та, която открива светли пер­
спективи, давайки възможности, 
импулсирайки го за нови тру­
дови подв ези. Членска карта, 
която е диплом за оф полити­
ческа зрелост. Но и членска

Народната република карта, която изисква редица за-
България. Да повдигне матери, дължения.

Първото и най-важно задъл-алното и културно ниво на бъл­
гарския народ и да освободи 
трудещите се маси от всякак­
ва експлоатация.

Днес Отечественият фронт о- 
бединил под своето трицветно 
знаме огромното болшинство 
от българския народ,'.осъщест­
вявайки на дело своята градив­
на народополезна програма, по­
ел решително пътя на социа­
лизма с усилията на цял народ 
променя лика на Н. Р. Бълга

жение на всеки члеи на ЕНОПО
ОФ, снабден с членска карта 

е да съблюдава всички поста­
новления на устава и да рабо­
ти със сетни сили за провеж­
дането до край градивната по­
литика на ЕНОПО— ОФ.

Да се отзовава 
всички инициативи 
ръководство и да 
пример на всички.

винаги на 
на своето 
служи за

—ii.ni , п..„т,М1»»Даи»

В последните четири години 
ние не сме имали реколта от 
зърнените култури каквато сме 
очаквали. Трите години бяха 
сушави, а тазгодишната бе с 
изобилни валежи през време 
на изкласяването, цъвтенето и 
зреенето на зърнените храни. 
От изобилните майски и юнски 
валежи житните растения се 
развиха по .буйно, отколкото 
през останалото време на тех- 
ното развитие и нивите след 
жетва се покриха с много кръст­
ци, а при вършитбата от сно­
пите се получи по-мэлчо зърно 
от очакваното. Класовете не бя­
ха напълно заети с зърна, зърна­
та не добре охранени и с по- 
низко хектолитрово тегло. Та­
зи годишната реколта може да 
ни служи за пример във всяко 
отношение. Тя ни обръща вни­
манието към почистването на 
посевния материал, неговото 
обезаразяване, торенето на ни­
вите с изкуствени торове, пра­
вилно отчитане и др. Многото 
слама от зимниците и несъот- 
веіетвуващото на нея зърно, 
свидетелствуват че при разви­
тието си, те не са имали в до­
статъчно количество едно от 
важните хранителни вещества і

ЙЕ0ШМІЖШ ОТ НАТОРЯВАНЕТО
преди есенната сеитба

в почвата—фосфорът. Посевите 
гладуваха за фосфор, зъкъсня- 
ха в развитието си и това под­
помогна пораженията на горе­
щия ветър'

С реколтата житните расте­
ния извличат доста хранителни

ще оьдэ збаата за установява­
не на излишъка от зърнени 
храни, който трябва да бъде 
изкупван от държавата.

Ето защо торенето на бедни-
те почви преди сеитбата

вещества от почвата 
фор, калий и др. и 
зиіе е установено, < 
ците при една слаба ; 
вличат 3 5 кгр. азот 
фосфор от декар, а

I (азот, фо:- 
от анали- 

че зимни- 
реколта из- 
и Г5 кгр 
с бога та­

... -------с 10 до
15 кгр. амониев сулфат или от 
5 до 6 кгр- амониева силитрз 
и от 10 до 15 кгр. суперфос­
фат на декар, е наложително.

те извличат до 125 кгр азот 
и 5 кгр фосфор. Отнетите 
хранителни вещества от поч­
вата трябва да се внесат от­
ново с торенето на нивите. А 
това може да стане като се 
торят последните с изкуствени 
т о р о в е (от 15 до 25 кгр. 
азотни и от 15 до 50 кгр. 
фосфорни на декар1. Торенето 
с изкуствени торове у нас е 
още малко при зимниците, а 
требва да стане повсеместна 
практика за да имаме гарантиран 
ежегоден зърнен добив. Още 
повече, че в бъдеще плзщат, а 
не добивът от еденица площ

Торенето с тези торове които 
съдържат: амониевия сулфат­
но б °/о азота и суперфосфата 
от 16 до 18% фосфор дева 
възможност на растенията още 
през стента да се засилят, до 
бре укоренят и издържат на 
зимните студове. Разхвърляне­
то на торовете става преди 
сеитбата, като за равноверно- 
то им разпределение те се 
смесват предварително с пръст 
или песък, а заравянето им в 
почвата става с предсеитбен- 
натс оран или браната.

Чрез торенето с искуствен 
ите торове, които се намират 
в достатъчно количество в скла­
довете на ЗЕМСНАБ, стопани-

те нагаждат подхраняването на 
зимните посеви към особените 
почвени условия, климата и ва­
лежите. Трябва да се знае, че 
изкуствените торове са едно 
от най-мощните средства за 
увеличение доходите от земя­
та. От опитите с норенето на 
различните почви в некои око­
лии е установено, че зърнения 
добив се улеличава от 35 до 
86 кгр на декар. Земеделските 
стопани, които разумно стопа­
нисват своята земя могат да 

' доведат чрез торенето с искус- 
твени торове развитието на 
културите до най високата им 
производителна способност.

Земеделски стопани, нато­
рете нивите си през есенната 
сеитба с азотни и фосфорни то-

Раздаването на членските кар­
ти на членовете на ЕНОПО — 
ОФ в нашия град започна от 
6 октомври т. г. по низовите 
организации на специални тър­
жествени събрания. Интересът 
към тия събрания е голям и 
същите се посещават 1ООо/0. 
Щастливи и горди са ония чле­
нове, които в периода от учре­
дяването на ЕНОПО — ОФ до 
днес са били в първите реди­
ци на строителите на новия 
живот Участвувайки винаги в 
тр/довите инициативи, култур- 
рно-просветната работа, запъл­
вайки свободното си време с 
творческа народополезна обще­
ствено-политическа дейност

Тия, които не получават член­
ски карти също дават обеща­
ние, че ще направят всичко въ­
зможно, ще удвоят и утроят 
своите усилия, но скоро ще

рове, 
вайте

а рано на пролет подсил» 
същите с азотни торове,

за да 
добре

имате сигурни добиви 
възнаграден труд!

Инж. Д. Латев.

и

станат носители на членската 
карта

Тъй трудещите се от нашия 
град получават членските си 
карти и с присъщия им трудов 
ентусиазъм и жар, посрещат V 
исторически конгрес на БРП ^к) 
и са напълно уверени, че ще 
победят в поетите задължения 
към др. Георги Димитров, спе­
челвайки съревнованието с Пле-
вен и Добрич. С. С



ОБЩИНСКО СТОПАНСКО ПРЕДПРИЯТИЕ „X 0 Р Е М А Г“
Едно от стопанските пред­

приятия, което играе и ще иг­
рае, за Јнапред в:е по голяма 
роля в икономическото преуст­
ройство на страната ни е об­
щинското стопанско предприя­
тие „Хоре*аг“.

Неговото появяване на сто­
панския фронт се наложи ог 
самия живот — от стопанската 
действителност, която ни заве­
ща близкото, преди 9 септем­
ври минало. Тогавашната об-
становка, характеризираща се 
с растяща инфлация, с обедня­
ване на широките народни ма­
си и, обогатяване на известни 
стопански — черноборствуващи 
слоеве се изправи пред Отече­
ствения фронт и той трябваше 
да се справи с нея. Единстве­
ния път беше пътя към соци­
ализма и Отечествения фронт 
пое него, като възложи тежка­
та задача на икономическото 
въстановяване на страната на 
новите стопански предприятия 
— държавни и обществени, 
между които е и общинско 
стопанско предприятие „ХОРЕ­
МАГ“.

И в нашия град от тр i месе­
ца вече развива дейност о. с 
предприятие „Хоремаг" и тая 
дейност от ден на ден ще се 
разширява за да обхване на­
пълно трите сектора, в които 
ще действува предприятието: 
хотели, ресторанти и мага­
зини.

За сега .Хоремаг“ —Шумен 
експлоатира 1 хотел, два ресто­
ранта, една баня и дэе пивници 
и в най-скоро време ще обхване 
още няколко предприятия за 
да стигне в края на първото 
шестмесечие от своя живот — 
12 предприятия Поставяйки си 
за цел създаване на по-добри 
условия за нощуващите в гра­
да ни пътници, по голяма чи­
стота и удобства—о с. п „Хо 
р=маг“ иззе и обззвеле с бе- 
льо Хотел № 1 и постигна 
доста в хигиенично отношение 
Водено пак само от задоволя­
ване на обществения интерес 
предприятието нае и експлоа-j 
тира от два месеца бившата 
„Нова баня“ в която бе прове І

Изпити за майстори от всички занаяти
Шуменският околийски на­

роден съвет, отдел „Местна ин­
дустрия и занаяти“ ще произ­
веде през м. ноември изпити 
за майстори от всички занаяти 
и полузанаяти за кандидатите 
от околиите: Шуменска, Прес 
лавска, Търговищка, Поповска 
и Омуртагска.

На майсторски изпит се до 
пускат Ъсички лица, имащи не­
обходимия стаж. Кандидатите

Пораженията от засушавания- 
та, които напоследък все пове­
че зачестиха в нашата страна, 
убедиха всички, че напоявания­
та са най-важните мелиорации 
за осигуряване необходимата 
влага за земеделските култури 
през вегетационния им период.

Климатическите условия на 
нашата страна подчертават язо­
вирите като универсални съо­
ръжения на съвременната тех­
ника за използуване нашите во­
ди за напояване и силопроиз­
водство

Напояванията на работната 
земя ще увеличат няколкократ­
но добива на много земеделски 
култури, като ще осъществят 
тъй желаната от всички транс­
формация на земеделскето ни 
производство.

Произвоеството на обилна и 
ефтина електрическа енергия 
от водните електроцентрали ще 
стимулира развитието на про­
изводството във всички отрас­
ли на цялостното ни народно 
стопанство.

Преди 9 септември 1944 год. 
пропагандата за язовирите се 
смяташе за ерес. След тази да­

ден основен ремонт и почиства­
не- В същата се правят усилия 
за премахване на „бакшиша“' 
като прояви Гнямаща оправда­
ние днес.

Поднасянето на по добра 
хрена легна в поставените пред 
предприятието задачи и то от­
кри два ресторанта, в които 
полага усилия за постигане ус 
пехи, както в качественност на 
храната, така и в нейната 
цена.
За да направи своите ресторан­

ти по достъпни за трудящите 
се от града и селата о. с. п. „Хо- 
ремаг“ ще открие в близките 
дни два нови народни ресто­
ранта, в които ще се поднася 
храна на по низки цени. Бор­
бата с алкохолизма също лег­
на в задачите които си пос­
тави о с. п. „Хоремаг“ и то 
иззе две частни пивници, в кои 
то се правят големи усилия за 
премахването на пиянството и 
пиянските прояви. Черната бор­
са, която се ширеше из питей­
ните заведения до сега — сре­
ща големия отпор на общин­
ското предприятие, защото с 
откриването на двете питейни 
предприяжя — то поднесе на 
гражданството спиртни напит­
ки по нормирани цени.

Усилията, които предприяти­
ето прави за да постигне ре­
зултати в борбата с черната 
борса, в областа на хигиената, 

' в поднасянето на по-питатёлна 
и ефтена храна—ще се оправ­
даят, защото в тая дейност о. 

І с. предприятие „Хоремаг“ — 
! среща подрепата на прави ел- 
; ството на Отечествения фронт 
: и подкрепата на трудящите 
се, които досега бяха жертва 
на водения само от печалбата 
капитал, Всеки гражданин ще 
трябва да даде тая подкрепа 
като подпомоіне всяка една 
инициатива на предприятието и 
посочва срещнатите слабости и 
грешки, с което ше подпомог­
не усилията на предприятието 
за из'раждане на новата ико­
номическа и политическа сис­
тема в нашата страна — со­
циализма.

И Д.

!трябва да подадат заявления в 
отдяла „Местна индустрия и 
занаяти“ при Околийския на­
роден съвет гр Шумен, с при- 

і ложение към тях необходими­
те документи. Стажът прека­
ран от войници и трудоваци в 
работилниците на войсковите 
и трудови части, където се уп 
ражнявали някакъв занаят, под 
ръководството на правоспосо­
бен майстор от същата специ-

ИЗГЛАЖДАНЕТО
та народната власт възприе из­
граждането на язовирите като 
основни мероприятия за изпол­
зуването на нашите водни бо­
гатства, в пресъздаването на 
всички отрасли в народното ни 
стопанство. От 4 години са на 
лице големите усилия на Оте­
чествения фронт за правилното 
насочване проучванията и из- 
гражеането на язовирниее обек­
ти у нас, а именно:

По язовира „Росица“ — къ­
дето сега усилено се извършва 
строежът на главните напои­
телни канали, тунели, сифони 
и други съоръжения, след раз­
решаването на някои спорове 
около терена под основите на 
ізовирната стена, се започнаха 
работите по бетонирането в 
основите, които при благоприят­
но време ще могат да се завъ- 
шат до края на строителния се­
зон. Идната пролет ще започне 
изграждането на язовирната сте­
на, с оглед да бъде завършена 
до към средата на 1950 год. — 
до когато ще бъдат завърше 
ни всички съоръжения по глав-

Изплащане обезщетенията кг 
земеделските стопани постра­

дали от градушка
По повод зачестилите иска­

ния от управите на народните 
съвети в страната за бързо из­
плащане на обезщетенията на 
п ^страдалите от градушка земе­
делски стопани, дирекция „Зе­
меделско-стопански засфахав- 
ки“ при Държавния застрохо- 
вателен институт съсбщавг:

Падналите през тази година 
градушки са засегнали над 1300 
населени места. Пострадали са 
около 140,000 души, докато 
през миналата година, постра­
далите стопани бяха само 68000 
души. Работата по изплащане 
на загубите се удвои в сравне- 
еие с миналата година, а пер­
соналът е почти същия. Тоьа 
забави значително изплащани­
ята.

Изплащането се забави и по­
ради лошо изготвяните застра­
хователни списъци от органите 
на народните сьвети.

Дирекцията отпусна още през 
юли в аванс 200 милиона лева 
за бързою подпомагане на сил­
но пострадалите от градушка 
населени места. Редовното из- 
плащене нз обезщетенията за­
почна през м/септември и до 15 
октомври са изплатени кръгло 
550 милиона лева. Вероятната 
цифра на загубите от градуш­
ка, които ще бъдат изплатен 
тези година, чще възлезе на 
около един милиард лева.

З.т ускоряване изплащането 
на обезщетенията, ог дирекци- 
цията са взети допълнителни 
мерки, като увеличаване на 
работното време, устройване 
на вътрешни трудови бри ади 
и др, но въпреки това, поради 
изтъкнатите вече причини, из­
плащането ще закъснее, осо­
бено за по-слабо пострадалите 
населени места.

S помощ но бригадирите
Новосел. В селото ни се 

проведе акция за събиране по­
даръци за бригадирите от тре­
та смяна. В акцията участвува­
ха представители на всички 
масови организации и полити­
ческите партии в селсто.

Бяха събрани 100 кгр. ябъл 
ки, 24 кгр. орехи, 15 кгр. сли­
ли, 60 кгр. грозде, лук, карто­
фи, яйца, цигари, направени 
сладки.

М. Христов

алност се зачита
Крайният срок за подаване 

на заявленията е 20 октом­
ври.

От отдела
ижжяиишіігйииягг г

НА ЯЗОВИРИТЕ
ните напоителни канали.

По язовира „Васил Кола­
ров“--,Таш буаз “, продължават 
работите по изграждането на 
язовирната стена, като се раз­
чита до края на тази година да 
бъде построена на височина до 
26 метра, след което ше бъде 
завирен създадения водоем, зз 
да се изпробва водзнепрспус- 
каемостга на скалата под осно­
вите на язовирната стена.

По язовира „Георги Дими 
тров“ на р. Тунджа — при ме­
стността Копринка, са започна­
ти работите по напр< вата на 
главния канал между язовира и 
тунела под Средна гора, който 
ще отвежда водите в Староза­
горското поле, преминавайки 
през две електрически центра­
ли с общ пад около 140 м О- 
свен това, довършват се гео­
ложките и теренни проучвания 
за язовирната стена, ороежът 
на която ще започне през ид­
ния строителен сезон

По язовира „Тополница“ — 
изграждането на язовирната 
стена до с. Мухово и електри­

За пеещите
и Лорелай и

Преди няколко месеци Шу- 
меч бе посетен от ямбол­
ски футболисти, които, въ­
одушевени от своята побе­
да, чисто и просто се на­
пиха на Бай Злати. Но тъй 
като „във виното е исти­
ната", победителите на­
правиха такива лирични 
отклонения, ъ.оито накрая 
се превірчаха в рев. И по­
неже те са „културни" хо­
ра и ревът им трябваше да 
бъде културен, те започна­
ха. да пеят суингски песни 
от репертуара на западно­
европейските и англо аме­
рикански барове. Всичко то­
ва беше съпроводено с мяу- 
кане, блъскане, ритане,б іе- 
щене и др. музикални илю­
страции към и без това зле 
подбраните песни, което 
явно беше предназначено да 
покаже на простосмъртна­
та шуменска публика до­
стиженията на „западната 
култура" и несъвършенст­
вото на нашата такава 
Между „песните" един от 
„победителите" с изрязани 
ръкави и холивудски муста­
ци целуваше кучето си в 
екстаз, като разменяше с 
него реплики като „О кей 
Джони".

Разбира се, намериха се 
граждани да изгонят кул­
турните футболисти, но 
песните показаха какви 
младежи има още в наша­
та страна,

В един cm клубовете на 
СНМ. една вечер флигорна 
акордеон и тъпан също из­
мъчваха някаква екзотична 
песен от репертоара на 
„културния запад", която 
наподобяваше повече на вие­
не, но не и на песен. Може 

•би и там се намериха мла- 
, дежи, които да покажат 
■ културните си д ос ти ле е 
| ния.

Осуди ни, обаче, това ля 
' то, че едни група цигани-

футболисти, за Нанурка 
други немузикални и

На нашите абонзти, кон­
то не са се стчели изпраща­
ме квитанции по пощата. 
Умоляваме ги да се отче­
тат.

Продава се: един персийски 
килим 3 20 на 2.5 м. и един 
чул 2 на 2 м. Справка при Ге­
орги Станчев ул. Оборище 9, 
Шумен, до аптека Миланов
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ческата централа под язовира 
са възложени на чехека фирма, 
която ще ги застрои със соб 
ствен инвентар. На привършва­
не са работите по направата 
!на тунела под язовирната сте­
на и отбивния яз със саваци и 
странични канели за отвежда­
не на високите води през вре­
ме на строежа. Започнати са 
изкопите за основите на язо­
вирната стена.

По язовира „Пасарел“ на р. 
Искър се извършват усилено 
геоложки и теренни изучава­
ния, които са необходими за 
изготв не на проектните книжа 
за отдаването му за строеж 
през идната година Сега се ра 
боти платното на новото трасе 
за шосето Пасарел — Самоков, 
от което са привършени около 
4 клм.

По язовирите „Студена“, на 
р. Струма, на р. Драговищица— 
Кюстендилско, на р. Луда Яна и 
р. Пешчаник — над гр. Плов­

див продължават геоложките и 
теренни проучвания.

Следва

безпардонни прояви 

чалгаджии, бяха добре за­
познати с „културния ре­
пертоар'" , като засвидетел- 
ствуваха при това своето 
професионално преимуще ■ 
ство, изпълнявайки „Нанур- 
кината* като жилите им 
чак изхвръкваха. при лирич­
ния момент „Моор, мооор 
Нанурке Ние нямаме нищо 
против Нанурка, ако тя в 
циганския фолклор е за­
воювала мястото на „Ло­
релай", или се изпълнява с 
достойнството на „Песен 
на Нибелунгите", но за жа­
лост, в песента героинята 
Нанурка, е много озлочесте­
на от безпардонните пре­
тенции на авторите и съ- 
учлетвуеащите на автори- 
изпълнители, които пре­
тенции се изразяваха чак до 
потичане на лигите им. Тъй 
илии наче и тези изпълните­
ли повече нищо не можаха. да 
изпълнят А нашата епоха, 
по велика от всички други, 
роди прекрасните песни на 
нашата народна победа, на 
нашето строителство, бод­
рата песен на по­
бедилия ф а ш и з м а 
народ. Тази песен се носи 
на длъж и шир. Тя упори­
то се бори и побеждава во­
нящата декадентска, упа- 
дьчна песен, или по-пра во 
казано крясъка на култур­
ния Запад.

Победният марш, брига­
дирският мирт, младежки­
те септемврийски народни 
и други песчи,. а заедно с 
тях и бодрите съветски 
песни, ето здравата песен 
която побеждава и се на­
лага. Обаче онова, което о- 
ще разлага и трови в об­
ластта. на музики та. тряб­
ва да се прогони, защото 
песента е едно оп най-мо­
гъщите възпитателни сред­
ства. и това средство тря­
бва да .се използува добре

Г род5ва се плетачна маши­
на „Универсал“ 60 см. широка 
№ 6 и .№ 8 —двойна. Справка 
ул. „Охрид“ 24, Шумен.

ИЗГУБЕНА е бел. № 4131 
за 1 кгр вълна, издадена от 
РКС Шумен на Тодор Йорда­
нов от с. Овчарово — нева­
лидна.

ИЗГУБЕНА е бел. No 757 от 
2. 1. 48 год за 6,300 кгр. не- 
омаганен памук.' издадена от 
РКС Шумен на Иван Василев 
Костов от гр. Шумен — нева­
лидна.

ОБЯВЛЕНИЕ
Щабът на поделение 6000 

гр. Шумен съобщава, че в по­
делението има вакантна длъж­
ност майстор обушар Жела- 
ющите да я заемат да предста­
вят до 30 т. м. документите си.

За целта ще се произведе 
конкурс.

От щаба на поделение 6000

Шцобеи
ПОДЕМ

Редакция и администрация 
ул. Д. Благоев 3 тел. 176 
Годишен абонамент 300 лева.

Обявления: 30 лв. кв. см 
и 20 лв. на дума.



„Родни звуци“ на работа
„Шепот от нивя класили, — 

ек от родния балкан“ — така 
поета говори за родната песен 
На тази родна песен шуменци 
чрез своето музикално друже­
ство „Родни звуци“ служат ве­
че цели 50 години. Наистина, 
полувековен живот на култур­
на организация, в която колек- 
тивизъма е основа на дейност­
та, е цял подвиг.

Основано през 1898 година 
от шепа ентусиазирани шумен­
ски младежи, поето от тяхните 
синове и дъщери, „Родни зву­
ци“ слави прекрасния Шумен 
и днес със своите хорове дър­
жи едно от първите места в 
цялата страна Много стотици 
младежи са влялч своя енту­
сиазъм в неговите редове. Не 
малко от тях днес достойно 
заемат първите места във во­
дачеството на общата музикал­
на култура на българския на­
род

Хвърляйки поглед върху ис­
торията на дружеството, не мо­
жем да не признаем, че името 
„Родни звуци'■ се покрива с 
името „Музикален Шумен“. 
Въпреки трудните местнилусло- 
вия и неотзивчивостта на офи­
циалните фактори в града, ен- 
тусиазъма на хористите в ми­
налото е надвивал всичко за 
за да се подържа благородната 
привилегия на музикалния Шу­
мен.

Значителен дял от хоровата 
дейност е заемала църковната 
музика и специалния хараюер 
на нейното изпълнение е оказ­

ШУМЕНСКИ ОБЩИНСКИ НАРОДЕН ТЕАТЪР
 ОТКРИВАНЕТО НА СЕЗОНА 

Спад двумесечна усилена подготовка, Шуменският об­
щински народен театър под директорството на Иван П. Геор­
гиев ще открие сезона си на 25 октомври в салона на кино 
„Одеон“.

Досега ’гатърът е подготвил пиесите? „Доходно място“ 
от А. Н. Ос/ровски, постановка на режисьора от Софийския 
народен театър Ат. Иконографоз, „Децата на Ваню шина“ 
от С. Найденов — постановка на режисьора Д. Стратев и „По­
чивен деч“ ог съветския писател Валентин Катаев —- по­
становка на актрисата Ачг. Георгиева. Откриването ще стане 
с пиесата „Децата на Ванюшина“.

Музикалният отдел при театъра репетира българската 
опера „Чамен и Цена“ по поемата „Грамаца" от народния 
поет Изан Вазов — музика от Кауцки. Подготовката на тази 
опера се провежда под диригентството на М Каравасилев и 
хоровият ръководител Ан. Зидаров Ангажирани са нови му­
зикални сили, завършили музикалната академия.

Детският .отдел при театъра ще открие сезона си с про­
гресивната детска пиеска „Малката рсволюционерка".

За всички пиеси се изготвят нови декори, костюми и 
реквизити.

„НЯМАТА БАРИКАДА“
Разкази от Ян Дърда

Неотдавна издателството при 
ЦК на СНМ „Народна младеж“ 
издаде сборник разкази на мла­
дия чешки писател Ян Дърда 
„Нямата барикада“.

Сборникът „Нямата бари­
када“ е посветен на героична­
та борба на чешкия народ сре­
щу немско-фашистките окупа­
тори. В отделни разкази Дъреа 
възсъздава правдиво и вълну­
ващо някои от най-драматични 
те моменти на тази борба. Ге­
роите тук са представители на 
трудовите слоеве от чешкия 
народ: работници, селяни, дреб­
ни чиновници, учители и т н. 
Това се обикновени, скромни 
хора, които в своето еднооб­
разно трудово всекидневие до 
немската окупация с нищо не 
са показали изключително ду­
ховни качества или необикно­
вен героизъм. Дори на пръв 
поглед човек би допуснал, че 
те биха предпочели примире­
нието и подчинението на врага 
пред рисковете на една реши­
телна борба срещу него. Но в 
тежките години на окупацията 

Общ. стоп, графическо предп. „Г. Димитров“ - Шумен, 7 -1948 
(бипіне .Спас Попов*)

вал своето влияние върху из­
пълнението на светския репер- 
туар. Голяма грижа на ръковод 
ството е да бъде премахнато 
това влияние. Народната песен, 
съкровищницата на българския 
дух, художествено предотворе- 
на и очистена в изпълнението 
и от чуждо влияние, е основ­
на грижа на днешното друже­
ствено ръководство.

Творческия ентусиазъм, кой­
то заля целия ни културен жи­
вот след 9 септептември 194^ 
година, е обзел и редиците на 
„Родни звуци", то е търсено 
при всички тържества, концер­
тите му са истински празници, 
а неговите певци образуват яд­
ките на всички агитки и спе­
циални хорове в града.

Голямата отзивчивост на ме­
стните власти даде възможност 
през 1947 г.одина дружеството 
да се сдобие със ссбствен са­
лон, в който днес екипи интези- 
вен живот. Мъжкия и смесен 
хор, които броят 120 певци, 
редовно 4 пъти седмично се 
готвят за предстоящето излиза­
не пред шуменското граждан­
ство при чествуване 50 годиш­
ния юбилей на дружеството 
през месец ноември т г.

Нека културните шуменски 
граждани имат пълна вяра, че 
привилегията „Музикален Шу­
мен“ се пази здраво от „Родни 
звуци“ и с малко увеличени 
грижи към него, то ще бъде 
първо между първите в цялата 
страна.

Георги Бабачев

тяхното патриотично съзнание 
добива предела на яснота и 
целеустременост. Постепенно 
през сурови физически и душев­
ни страдания у тях се пробуж­
да смъртна ненавист към оку­
патора и желание за разплата 
и отпор. Те си уясняват вели­
кият смисъл на народосвободи- 
телното движение и с изклю­
чителна самопожертвувателност 
се хвърлят в борбата срещу 
въоръжения до зъби и числено 
превъзхождащ ги хитлеристки 
враг. В тази—борба кървавг и 
безпощадна — незабележими­
те обикновени хора се показ­
ват в нова светлина, в неочак­
вано душевно величие и кра­
сота, израстват като истински 
герои, като пламенни патриоти 
на своята поробена родина. 
Такива безименни и скромни 
патриоти, носители на истинс­
ки героизъм, който няма нищо 
общо с суетата и показността 
в „Нямата бригада“ са главният 
учител. Хавлик от разказа 
„Пчеларят", пазачът на дина­
мит Франтищек Милен — от

50 ГОДИНИ МХАТ
Московският художествен а- 

кадемичен театър, който след 
няколко дни ще навърши сво­
ята 50 годишнина, има славата 
на един от най-добрите театри 
в света. Основан през есента на 
1898 г от Константин Стани- 
славски и Владимир Немиро- 
вич-Данченко, МХАТ възникнал 
по онова време, когато в Мос­
ква се славил Малкият театър 
със своя іа блестяща по състав 
трупа (Ермолов, Федотов, Ю- 
жин, Садовски и др.).

Още с първото си представ­
ление на трагедията „Цар Фе- 
одор Иванович“ от А Толстой 
театърът имал голям успех.

Още след поженатата слава 
на първото представление MX 
АТ станал най-популярният те­
атър а Русия. В началото на 
съществуването на театъра пър­
во място в репертоара му зае 
мал А. П. Чехов със своите пи­
еси „Вуйчо Ваньо“, „Вишнева

ЩІ91ШАТА ЧІТШЮА НЯНФ1РЕНЦИЯ
На 10 и 11 т. м в София се 

състоя национална конферен­
ция на народните читалище в 
България В приветствено сло­
во Председателя на комитета 
за неука, изкуство и култура 
др. министър Вълко Червен- 
ков подчерта голямото значе­
ние на народ"ите читалища в 
процеса за изграждането на 
социализма в нашата сбрана.

На конференцията особенно 
голямо внимание се обърна на 
обстоятелството, че Неционал-

Водоснабдвааането на гр&д&
(Продължение от 1 страница)

Като се има предвид, обаче, 
растящите жизнени и стопан­
ски нужди на града, разраства­
нето на индустрията, подърж> 
нено на хигиената и чистота­
та му, можем с положителност 
да кажем, че след непродъл­
жително време и тези води ще 
бъдат недостатъчни за града.

Ето защо в заседанието си 
от 16 IX т. г. временната град­
ска управа реши да се непра­
ви един сериозен опит — за 
разрешаване на втората въз­
можност, а именно: за изкар­
ване на повърхността на зе­
мята дълбока подпочвена арте­
зианска вода, като за целта се 
използува научния доклад на 
професорите геолози Бончев и 
Цанков, на които е било въз 
ложено да изследват водоизточ­
ниците около Шумен,

За тази цел в четвъртия си 
допълнителен бюджет времен­

едноименния разказ, счетоводи­
телят Бабанек — от разказа 
„Ненавист“, юношата Пепик 
— „Противотанковият юм­
рук“ и особено каленият рево­
люционер - кумунист Франта 
Кроупа—от прекрасния разказ 
„Hf мата барикада“. За из­
пълнението на своя патриоти­
чен дълг повечето от героите 
на Дърда заплащват с цената 
на живота си. Но жертвайки 
кръвта си за великото дело на 
победата над фашизма, те из­
питват могъщ подем на духа: 
„Обхвана го страстно желание 
на човек, който за първи път 
в живота си е свободен и са­
моуверен да им каже в очите 
своята истина, да се присмее 
на тяхната сляпа ярост и кога­
то те го събаряха на земята, 
той викаше право в лицата 
им:

— Крадох! Крадох: Петдесет 
кила (динамит, б. м.) откраднах 
със собствените си ръце. И 
ще хвърчат, отново ще хвър­
чат влакове във въздуха, всич­
ко ще хвръкне! Всичко ще 
хвръкне!" („Пазача? на дина­
мит“).

градина“, „Три сестри“, „Чай­
ка“ и „Иванов“, а обществе­
но-революционният подем бил 
отразен с пиесите на Максим 
Горки „На дъното“, „Еснафи“, 
„Деца на слънцето“.

В течение на 50 години МХАТ 
е поставил също така пиеси на 
Толстой, Ибсен, Шекспир, Тур- 
генев Салтиков-Щедрин, Все- 
волод Иванов, Афиногенов, Кор- 
нейчук и др. Пиесите на Че­
хов и на Горки се поставят и 
до ден днешен на сцената на 
театъра и се радват на грама­
ден успех. Чеховата пиеса „Виш­
нева градина“ е била предста­
вена 1173 пъти, а „На дъното" 
от Максим Горки“—1232 пъти.

По почин на чит „Д. Войни- 
ков“, Българо-съветското д-во 
и театъра на 27 т. м. в града 
ни ще бъде чествувана 50 го­
дишнината на МХАТ, със сказ­
ка от Крум Арнаудов. Ще бъ­
де представена сцена от пиеса 
на Горки.

ния съвет на Отечествения 
фронт цени твърде много кул­
турно-просветната работа на 
народните читалища, които 
трябва да бъдат средище за 
разнообразна културно просвет­
на деятелност.

Месеците октомври, ноември 
и декември се определят като 
месеци на Ботевгкото културно 
съревнование, при което всич­
ки читалища в ораната трябва 
да развият максимална деятел­
ност.

ната градска управа е предви­
дила и допълнителен кредит от 
1,200,000 лева, а с договор от 
б т м. градският съвет е въз­
ложил вече на техническо лице 
извършването на сондажа, кой­
то ще се извърши на една дъл­
бочина от 350—400 метра на 
онова място в северната част на 
Шумен, оказано в научния до­
клад на професорите Бончев и 
Цанков, при сключването на ре­
ките Поройна и Енчова.

С тези две решителни ме­
роприятия на Градския народен 
съвет за водоснабдяването на 
Шумен ще се отговори на ед­
на належаща нужда и при тях­
ното сполучливо реализиране 
градът ще се снабди с огром­
но количество вода което, без­
спорно се явява като условие 
за по нататъшното му култур­
но и стопанско развитие.

Г. Стоянов
Преде. Градския нар. съвет

„Нямата барикада“ е книга 
за страданията, подвига и са­
можертвата на обикновените 
чешки граждани през годините 
на немската окупация, книга 
която ни говори затрогващо и 
убедително за възвишения ду 
ховен облик, за нравствената 
чистота и благородство на оби 
кновения човек — борец сре­
щу фашизма изобщо. В двана­
десетте разказа на тази книга 
Ян Дърда си е поставил за 
идейно-творческа задача да 
покаже как идеята за борбата 
за освобождението на народа 
формира характера на човека, 
дисциплинира и калява волята 
му, извиква за живот непре­
клонна нравствена сила, мъже­
ство, благородство и човечност. 
Трябва да признаем, че писате­
лят блестящо е изпълнил зада­
чата си. Четейки „Нямата ба­
рикада“, ние безрезервно се 
съгласяваме с него, че истин­
ско достойнство, благородство 
и чест притежават само тези 
които в дни на върховни из­
питания за народа са неотлъч­
но с него, които сами са час-

ФИЗКУЛТУРА « СПСЩ 

ОЖ обявн сьревйовшв ja 
Варка, Добрич и Русе 8 чест

на конгреса на БРН (н)
Шуменският околийски к-т 

за физическа култура и спорт 
при управата на околийския 
народен съвет обявява чрез ко­
лоните на вестника по случай 
петия конгрес на РП (к) сърев­
нование на градовете Варна, 
Добрич и Русе по следните 
точки:

1. До деня на конгреса кой 
от комитетите ще запише най- 
гопям брой кандидати за знач­
ката ГТО и ще покрие най- 
много норми в своята околия.

2. Кой ще изгради делови 
комитет за физкултра и спорт 
и комисии при него не само 
като държавен, но и като об­
ществено-политически орган.

3. Кой ще изпълни най-доб­
ре важните решения, взети от 
националната конфереция на 
комитетите за физическа кул­
тура и спорт, състояла се на 
13 и 14 септември т. г.

4. Кой ще създаде ново 
учебно-спортни кедри по при­
ложението на комплекса ГТО.

5. Кой ще въведе работа по 
план не само в комитета, но и 
в съюзните поделения, а също 
така и в низовите физкултур­
ни дружества.

Ние сме съгласни ако и дру­
гите комитети за физическа 
култура и спорт от Народната 
република пожелаят да се 
включат в нашето съревнова­
ние да обявят в колоните на 
вестника. Ако градовете Варна, 
Русе и Добрич пожелаят да 
включат и още нови точки в 
съревнованието те да бъдат съ­
общени на време. Същите ко­
митети да ни уведомят писме­
но че влизат в съревнование 
с Шуменския ОКФС, което ще 
приключи със закриването на 
петия конгрес на славната 
РП (к).

От ОКФС—Шумен

СПОРТНА ХРОНИКА
На 17 т. м. се състоя футбо­

лен мач между „Панайот Во- 
лов“ — Шумен и „Бойчо Же­
лев — Провадия Първото по­
лувреме играта завърши с ре­
зултат 2:1 за Провадия. Накрая 
мача завърши 4:2 за Прова­
дия.

На 17 т. м. се състоя футбо­
лен мач между „Локомотив“ 
— Шумен и „Лудогорец“ — 
Разград който завърщи при 
резултат 4:1 за „Локомотив“.

тица от великото цяло, нарече­
но народ.

Със своята съдържателна об 
ществена тематика, със соци­
алната си наситеност и дълбоко 
действен и познавателен харак­
тер, най-после с високите си 
художествени достойнства, сбор­
никът разкази „Нямата бари­
када“ на Ян Дърда е дейст­
вително представителна творба 
на съвременната прогресивна 
чешка литература. Тази книга 
трябва да стане достояние на 
възможно най-широк кръг чи­
татели у нас главно по две 
причини: първо, защото е една 
от първите стъпки към задъл­
бочаване българо-чешкото съ­
трудничество на литературния 
фронт, и второ, защото свиде- 
телствува за новите пътища и 
особено за високите постиже­
ния на съвременната чешка 
художествена мисъл.

Димитър УГРИН


